

我县5个项目获市科技经费支持

本报讯(通讯员崔元林)近日,焦作市科技局下达了2011年科技计划项目,我县5个项目获得市科技经费支持,共争取资金270万元,承担项目数量和资金支持数均居全市第一。

分别是:江河纸业“节能型造纸成套装备技术的研发”项目,支持资金100万元;辅仁怀庆堂“年产2亿支补骨脂注射剂液技术开发和产业化项目”,支持资金50万元;鑫凯科技“磷酸铁锂纳米碳复合正极材料

的研发”项目,支持资金50万元;长江石油机械“长冲程立式智能煤层气排采机研制”项目,支持资金40万元;亿锂达能源“锂离子动力电池YLP223070-5000mAh研发及产业化”项目,支持资金20万元,辅仁怀庆堂的“河南省冻干粉针剂制备工程技术研究中心”获得科研基础条件建设经费10万元。

截至目前,我县共争取市以上科技经费555万元。

我县打好远教“链接牌”服务农村工作

本报讯(通讯员王志琪、马宁)我县在创先争优活动中,着眼于把党员远程教育站点打造成为党在农村工作中创先争优的综合性平台,按照资源整合、共建共享的原则,利用远程教育平台的现代设备,坚持“五个链接”强化站点功能,积极全面服务农村工作。

与党员教育相链接,打好“培训牌”。该县始终将党员干部教育培训作为开展远程教育工作的重点,充分发挥站点的资源优势,定期不定期举办党员干部教育培训活动,着重加强党员干部政治理论和农村工作方针政策的学习,积极在农村推行网络现代党员教育培训模式,不断提高农村党员干部的思想政治素质和农村工作水平。

与计生工作相链接,打好“宣传牌”。该县利用现代远程教育设备,积极开展优生优育、生殖健康知识讲座,组织群众学习和观看计生政策和养生产健科教片,通过远程教育网站持续做好人口与计划生育法律法规的宣传,以图文并茂、直观形象的教育模式,不仅丰富了计划生育工作手段,还使群众寓教于乐,轻松掌握计划生育政策法规和优生保健知识。

与当前工作相链接,打好“特色牌”。该县组织党员干部、种养大户和农民群众在站点集中学习,种养技能培训之外,还按照干什么学什么、缺什么补什么的原则,利用远程教育平台收看节目,也在空闲时间参加网络学习,站点还对切实有需求的党员干部群众延长开放时间,务求让更多的党员干部群众可以根据自身学习工作的需要开展学习。

“家庭拒绝邪教”签卡活动拉开序幕

本报讯(记者王芳)一张张“家庭拒绝邪教”责任承诺书,正面是“防范抵御邪教,构建和谐家庭,拒绝邪教”的字样,背面印有邪教的本质和危害等知识,由县政法委的工作人员送到了群众手中。

11月22日上午,“家庭拒绝邪教”签订承诺书活动启动仪式在北郭乡西余会村村委会举行。来自全县的百余名群众现场签订了“家庭拒绝邪教承诺书”,并在“崇尚科学、反对邪教”的横幅上签名。随着活动的正式启动,“家庭拒绝邪教”承诺书将深入我县千家万户,帮助群众增强识别邪教、抵御邪教的意识和能力。

“家庭拒绝邪教”活动,是由中央和省、市防范办作出的一项重要决定,活动通过多种宣传教育方式,深入群众、发动群众、教育群众,鼓励群众签订“家庭拒绝邪教承诺书”,帮助群众充分认识邪教的危害,营造全社会拒绝邪教的浓厚氛围。

县委政法委和县委防范办相关负责人及各乡镇党委副书记参加了启动仪式。活动中还展出14块宣传版,发放了200份家庭拒绝邪教知识手册和千余份“家庭拒绝邪教”宣传单。

我县加强酒类稽查 确保群众喝上“放心酒”

本报讯(通讯员高林、张永申)近日,为进一步维护酒类市场经营秩序,保护知识产权,保证酒类食品安全,维护消费者权益,县商务综合执法大队协同相关部门,对城区各有关酒类经营户进行了专项检查。

据了解,此次检查的主要内容是监督检查各酒类经营户执行酒类流通随附单制度、建立酒类商品溯源制度、建立酒类购销登记台帐等有关情况,同时,现场检查各酒类经营户的酒类商品是否详细记载进销货情况,做到随货走,货单相符,确保群众喝上“放心酒”。

小鹤鹑变身“金凤凰”

本报讯(通讯员张俊杰、薛琪)“俺每天能出鹤鹑苗6000只左右,一年预计出栏2万多只鹤鹑,年收入能达15万元左右。养鹤鹑占地面积小,投资少,见效快,并且技术不高,鹤鹑能下蛋,鹤鹑肉被称为‘肉中人参’,粪便还能喂猪、喂猪、代替化肥,今年市场行情好,很多人都是上门来收,即使卖不出去,俺也不愁,村里有4个鹤鹑深加工厂,可以把鹤鹑卖到

个鹤鹑蛋时,李战军脸上总会露出喜悦的笑容。“现在养殖鹤鹑是20多年来最好的一年,鹤鹑肉、蛋、粪都能卖上好价格,今年一定能挣不少钱哩。”李战军的媳妇王小芹一边在拾鹤鹑蛋,一边告诉记者,“俺们一点都不愁卖,今年市场行情好,很多人都是上门来收,即使卖不出去,俺也不愁,村里有4个鹤鹑深加工厂,可以把鹤鹑卖到厂里进行深加工。”

谈及未来的发展,夫妻俩很有信心:“俺们很看好鹤鹑养殖市场,准备再买个鹤鹑去毛机、冷冻机,以后还打算再开个鹤鹑深加工厂,把小鹤鹑做成大产业,让它变成‘金凤凰’。”

据了解,冯李村478户,2100人口,该村是有名的鹤鹑饲养专业村,从1984年开始从事鹤鹑养殖,90年开始集体建鹤鹑蛋加工厂,近几十年有80%的农户从事鹤鹑养殖。冯李村的鹤鹑养殖是河南省唯一形成生产加工、销售一条龙服务生产线,也是全国四大生产基地之一。

我县坚持“五个强化”确保粮食高产创建取得实效

本报讯(通讯员黄素香)今年以来,我县结合自身实际,多策并举,坚持“五个强化”,抓粮食高产创建示范项目,全面完成了粮食高产创建任务。夏粮共建立小麦7个万亩示范方(其中农业部万亩方2个),13个千亩丰产方,7个百亩攻关田。秋粮全县共建立玉米万亩示范方、千亩丰产方、高产攻关田各5个,水稻万亩示范方、千亩丰产方、高产攻关田各1个,其中农业部万亩示范方2个(玉米1个、水稻1个)。其中万亩示范方、千亩示范方、百亩攻关田平均单产均达到了预期产量目标,为带动全县粮食生产创历史新高发挥了重要作用。

一是强化高产创建的组织领导。县政府专门成立了由分管县长任组长,农业、财政等相关部门负责人任副组长的高产创建

领导小组,负责项目的规划、协调、督导等。同时成立了专家指导小组,具体负责制定万亩高产创建实施方案,确定万亩示范方位置和所涉及的乡村,省定示范方由乡村两级具体负责示范方所涉及村组的安排、协调等工作,做到明确目标,责任到人,为确保粮食高产创建顺利开展和措施到位奠定了良好基础。

二是强化技术培训服务。结合全省万名科技人员进万村技术服务活动,每个高产创建示范方均由县、乡两级农业技术人员组成技术指导小组,实行技术人员分片包干,落实技术指导责任制,并通过召开现场观摩会、举办技术讲座、送科技下乡、印发技术资料等方式,进行粮食高产创建的技术培训和技术服务,全面提高良种良法

入户率和到位率,确保高产创建工作的顺利有序进行。今年全县共召开培训会、现场会等200场次,培训基层干部、科技示范户和农户10万余人次、发放技术资料20万余份。

三是强化科技示范带动。在高产创建中,对万亩示范方严格落实统一整地播种、统一肥水管理、统一技术培训、统一病虫害防治、统一机械收获的“五统一”的技术措施,并积极探索万亩示范方规模化生产经营模式和专业化服务组织形式,着力打造样板田,提升示范带动功能;对辐射区实行“宣传发动、技术培训到位、技术指导”三到位,全力保证技术农户到田,扩大辐射带动范围。

四是强化示范片物化服务。对超高产

攻关田农户实行种子、化肥、农药由农业局免费提供;省定示范方在小麦良种补贴项目补贴的基础上,安排小麦高产创建奖励资金,每公斤种子补贴0.4元(每亩播量10公斤),提高示范方农户应用科技的积极性。

五是强化督促考核制度。坚持把粮食高产创建工作纳入了年度目标考核,并作为各乡镇项目安排的重要依据,以调动各乡镇的积极性。同时,还按照农业部制定的高产创建工作评估方案,根据当地实际情况,制定统一规范、操作性强的高产创建验收办法和奖励方案,重奖达标特别是超额达标的高产创建示范片,充分调动各方开展高产创建的积极性,确保了创建工作的落实。



连日来,县电业局投入2万余元,对城区内30个配电台区老化的跌落式熔断器进行改造,更换为新型的喷射式熔断器,不断提升设备运行可靠性,全力确保冬季电力可靠供应。
王向阳 摄



近日,位于宁郭镇工业园区的河南省康福源中药生物科技有限公司山药基地意外挖出了一块特大的铁棍山药。这块铁棍山药长达93厘米,共有24个分叉,外形酷似一支巨大的佛手,重量达3斤半,为普通铁棍山药重量的8倍以上。因为工作人员拿着普通山药作对比。
王芳 摄



图为77岁的牛秀枝老人正在武陟县复明眼科医院做复查检查。多年来,牛秀枝一直被白内障等疾病困扰,几乎失明,但由于家庭经济困难,无力医治。县复明眼科医院院长陈海波得知这一情况,主动为她进行了免费治疗。目前,老人已基本康复。
张文斌 摄

“计生家庭光荣、关怀相伴和谐”活动彰显成效

本报讯(通讯员赵阳)自今年5月26日,我县启动以帮扶计生户为主要内容的“计生家庭光荣、关怀相伴和谐”活动以来,坚持以提高计划生育家庭的幸福和满意度为重点,采取多项措施,将更多优惠向计生家庭倾斜,收到了良好的社会效果。

一是注重帮扶。实施了县直单位挂钩帮扶计生家庭,全县42家计生成员单位各帮2-3户计生家庭,通过开展“送政策、送资金、送信息、送保障、送健康”的“五送”活动,帮助计生家庭致富增收。截至目前,全县共投入帮扶资金8万余元,为47户提供了就业岗位,为3户争取了小额贷款,提供致富信息200余条。

二是注重帮扶。先后筹集资金197.828万元,兑现了全县8385名每人每月20元的农村独生子女父母奖励费;筹措资金111.84万元,兑现了1103名奖扶对象和43名特扶对象的奖扶金;为6例独生子女父母一方死亡对象、1例独生子女意外伤残对象,分别给予每年1000元和5000元的计划生育困难家庭救助金。为全县145名符合中招加分条件的对象,落实了中招加10分的优惠政策,在落实政策中营造了良好的国策氛围。

三是注重载体。结合生殖健康进家庭优质服务活动,对育龄群众从经济、医疗、环境、精神等方面给予了必要的援助和安抚,开展了妇科病普查普治活动。“妇女节”为全县按时上站康检的准妈妈发放了免费体检卡。“母亲节”,开展了以“两送、两心、两助”为主要内容的救助计生贫困母亲活动(两送,送服务、送温馨;两心,与母亲交心、为母亲解心;两助,救助、帮助计生家庭贫困母亲),活动期间,共发送温馨短信187条,走访慰问贫困母亲42户,200余名协会会员参加了“与母亲交心,为母亲解心”爱心一日奉献活动。

四是注重关怀。今年,在焦作团市委组织的“希望工程圆梦行动中”,帮助岳梧村村独生子女困难户杨森争取圆梦资金2000元;在“焦作有爱-资助贫困大学生2011在行动”中,为因母亲患尿毒症,致家庭困难即将辍学的南虹桥村独女徐凯颖,争取到了每年5000元的爱心援助资金,并帮助其与河南伟彤科技股份有限公司董事长结成扶子对,帮助其完成4年的大学学业,树立了计生干部为民办事的良好形象。

我县2500余名残疾人免费享受到康复指导服务

本报讯(通讯员任永立)这几天,身患脑血管病后遗症的董焕青在外出锻炼身体时逢人就说:通过乡村医生上门服务指导,俺的腿脚感到特别有劲,吃饭(量)也增加,睡觉更香,对生活的信心更大了。”

现年44岁的董焕青是谢旗营镇副村3组村民,今年5月份突发脑血管病,几经治疗还是落下了腿脚行动不利索的后遗症。我县在全市率先对残疾人实施“康复进乡村,服务到家中”活动,有2500余名残疾人和董焕青一样享受到了免费康复指导。

依托医疗卫生服务机构,成立视力残疾、听力言语残疾、智力残疾、肢体残疾、精神残疾等5个残疾康复技术指导小组,由主治医师以上职称的医务人员担任指导员;加强县、乡、村三级康复指导中心(站、所)网络建设,明确各级工作职责;通过以会代训的方式,建立覆盖14个乡镇367个行政村的康复员队伍,从而推进“一村一名康复指导员”目标的实现;康复员对残疾人实行“一对一”康复服务,定期举办最新康复训练知识讲座,大力推广适宜康复技术,完善康复档案资料,推进残疾人康复工作的科学化、规范化。

目前,我县已有120名医务人员接受康复技术培训,残疾人登记率在80%以上,建立康复档案2500份,有效降低了残疾人的医疗费用。

县审计局认真贯彻落实《审计准则》

本报讯(通讯员刘继红、常小霞)为了认真贯彻落实新《审计准则》,县审计局积极组织全体审计干部职工学习新修订的国家审计准则,做到学深学透,完全掌握,熟练运用,提高依法审计能力,促进审计事业发展。

一、新旧准则对比学。在充分认识《审计准则》修改的必要性的基础上,对修订后的《审计准则》与旧的准则及审计规范的不同之处,采取“200条逐条学,新旧准则对照学,增减条款重点学,结合工作实践学”的方式,认真学习,学深吃透,灵活掌握,科学运用。

二、有目的的学。按照《审计准则》的要求,指导审计工作实践。对审计工作中遇到的问题,困惑,科室人员一边学习,一边讨论;在学习讨论中明确规范、程序、责任,通过学习解决问题,共同提高。

三、有针对性学。严格按照《审计准则》的要求,理解掌握审计实施过程,用审计准则指导审计工作实践,规范执法行为,保证审计质量,防范审计风险,进一步提高依法审计能力和水平。

县房管中心认真搞好社会治安排查整治专项工作

本报讯(通讯员李彦、李宾)县房管中心精心组织,周密安排,采取有效措施,认真搞好本单位职责范围内的排查整治

工作。建立组织,制定方案。成立了主要领导任组长、分管领导任副组长、相关科室负责人为成员的排查整治专项工作领导小组。然后根据上级要求,结合本单位实际,制定了切实可行的工作方案,进一步明确了排查整治专项工作重点,分解细化了排查整治专项工作责任,使排查整治专项工作项项有人抓,事事有人干。

明确重点,落实责任。把社会房屋出租管理、房地产中介服务机构清理整顿、直管公房流动人口管理以及平安小区创建活动作为排查整治专项工作重点,结合领导工作分工和部门工作职责,对每项重点工作责任落实到人和相关科室,并制订了严格的考评奖惩措施。

建章立制,抓实抓好。为了防止排查整治专项工作走过场,该中心从工作实际出发,健全完善了《社会房屋出租管理办法》、《直管公房出租和流动人口管理办法》、《房地产中介服务机构管理办法》、《平安物业小区创建标准》等规章制度。并建立了相应的督促检查机制,确保排查整治专项工作抓实抓好,达到预期效果。据了解,目前该中心的排查整治专项工作正在健康深入开展,并取得了阶段性成果。

圪塔店乡婚育文化一条街试点展新姿

本报讯(通讯员贾全希)圪塔店乡大力优化户外宣传环境,突出人文关怀,努力建设社会主义新型生育文化。该乡聘请专业人士,在大城村的主要街道,利用墙壁,绘制了30余幅图文并茂、色彩艳丽的大型婚育漫画,内容有优生优育、关爱女孩、奖励保障、多子多福、少生快富等等。专业人士还书写了10余条大气亮丽、美观新颖的固定标语,人文气息浓厚,感染力强,读后让人倍感温馨。雅俗共赏的婚育漫画,温情多彩的宣传标语,大大美化、亮化了计生宣传环境,打造出具有很高艺术品位的人口文化景观墙,为新农村建设增添了一道亮丽的风景线。